

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

115035, Москва, М-35, Б. Ордынка, 21/16. Для телеграмм: Москва, М-35, ИЛА
Тел.: 951-53-23, 951-78-05. Факс: (495) 953-40-70 E-mail: ilac-ran@mtu-net.ru

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора политических наук, профессора, главного научного сотрудника ФГБУН «Институт Латинской Америки Российской академии наук», Сударева Владимира Петровича – на диссертацию Косевич Екатерины Юрьевны **«Соотношение глобального и регионального во внешней политике Мексики в начале XXI века»**, представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Диссертационная работа Екатерины Юрьевны Косевич, посвященная исследованию соотношения глобальных и региональных аспектов современной мексиканской внешней политики, демонстрирует оригинальный взгляд на занимаемую Мексикой роль в новых геополитических координатах.

Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что комплексное изучение роли Мексики в мировой политике, занятого ею места в модифицировавшейся политической ситуации первых декад XXI века и ее интеграционного потенциала способно внести свой вклад в теорию политики и международных отношений. В диссертации впервые в российской политологии дается комплексный анализ внешнеполитического курса страны в начале XXI в. В представленной работе диссертант прослеживает динамику развития политических процессов, происходящих как во внешней, так и во внутренней политике Мексики, что способствовало более детальному изучению ресурсов для оптимизации взаимодействия с Российской Федерацией. Также вносится заметный вклад в разработку теории ассиметричных межрегиональных систем.

При подготовке диссертационного исследования диссертантом было проработано большое количество оригинальных документов, материалов и научных исследований. Многие оценки и комментарии опираются на личный опыт учебы и работы автора в странах Латинской Америки, в том числе на опыт работы в дипломатических ведомствах Венесуэлы и Мексики, что в проявляется в оригинальном взгляде автора на проблемы современных глобализационных тенденций в рамках межамериканской системы.

Очевидной новизной исследования является попытка системного анализа основных тенденций внешнеполитического курса Мексики в начале XXI века (2000 – 2018 гг.). Автором выявлены ключевые факторы и особенности формирования внешней политики Мексики по ее ключевым направлениям – глобальному и региональному, прослежена их эволюция с учетом ключевых институциональных изменений, произошедших в стране в первые десятилетия XXI века. В отдельной главе рассматриваются теоретико-методологические основы внешней политики Мексики.

Диссертационное исследование написано строгим научным языком, структурировано, включает введение, 3 главы, заключение и библиографию. Структура является логичной и соотносится с поставленными целями и задачами. Крайне обстоятельно автор подошел к анализу актуальных проблем международных отношений, о чем свидетельствует обширный список использованной литературы.

Результаты диссертационного исследования могут быть полезны для российского внешнеполитического ведомства для выстраивания стратегии оптимизации двусторонних отношений между Россией и Мексикой. Выводы автора могут использоваться в дальнейших исследованиях по изучению стран региона. Научные результаты могут использоваться при разработке учебных

курсов в высших учебных заведениях по политическим проблемам международных отношений стран региона в целом и Мексики в частности.

Достоверность полученных результатов исследования обеспечивается использованием Екатериной Юрьевной Косевич современных теоретико-методологических разработок в области политологии. Представленный в диссертации анализ наиболее актуальных исследований отечественных и зарубежных авторов по данной проблематике свидетельствует о высокой проработанности темы диссертантом.

Диссертационное исследование Екатерины Юрьевны Косевич «Соотношение глобального и регионального во внешней политике Мексики в начале XXI века» на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям; соответствует паспорту специальности 23.00.04 (политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития) и может быть рекомендовано к защите в специализированном диссертационном совете по политологии.

Научный руководитель –
доктор политических наук, профессора,
главный научный сотрудник
ФГБУН «Институт Латинской Америки»
Российской академии наук»



В.П. Сударев